

国务院安委办

重大事故隐患排查 整治不力将被追责问责

国务院安委会于4月底印发《全国重大事故隐患专项整治2023行动总体方案》。应急管理部安全协调司司长汪崇鲜5月10日表示,下一步,国务院安委会办公室将围绕加强统筹调度、重点督导检查、强化跟踪问效三个方面,进一步加大专项行动工作力度。其中,对于排查整治工作推进不力的单位,将视情进行严肃追责问责。

汪崇鲜是在当日举行的应急管理部新闻发布会上作出上述表述的。

据悉,此次专项行动分为动员部署、企业自查自改和部门帮扶、部门精准执

法、总结提高四个阶段。

“总体来看,各地、各部门对此次专项行动都高度重视。”汪崇鲜说,截至目前,大部分省份和部门都及时制定印发了实施方案,对专项行动作出了部署安排。

汪崇鲜介绍,下一步,在加强统筹调度方面,国务院安委会办公室已经成立工作专班,通过调度通报、督办交办、警示建议、重点约谈等工作机制,定期调度掌握各地区、各有关部门排查整治进展情况,及时协调解决突出问题。

在重点督导检查方面,目前,20个国务院安委会综合检查组已陆续进驻

各个省份开展全覆盖督导检查和明查暗访,结合重点行业领域专项暗查暗访,进一步摸实情、查实况,通过媒体加大警示曝光力度,推动各地区各部门抓好组织实施。

在强化跟踪问效方面,按照国务院安委会有关要求,将专项行动的推进情况纳入年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查及国务院安委会成员单位安全生产工作考核的重要内容,对于排查整治工作推进不力的单位,年度安全生产工作考核不予评为“优秀”等次,并将视情进行严肃追责问责。

重庆

继续实施阶段性 降低失业保险费率政策

重庆市人力社保局近日会同重庆市财政局、国家税务总局重庆市税务局,联合印发《关于阶段性降低失业保险费率有关问题的通知》,明确阶段性降低失业保险费率政策延续实施20个月,预计可为各类经营主体及其职工减负约50亿元,将进一步助力减轻企业负担、促进就业稳定。

上述文件明确,自2023年5月1日起,重庆继续实施阶段性降低失业保险费率至1%的政策,实施期限延长至2024年年底。在全市行政区域内,单位及个人的缴费比例均为0.5%。

重庆市人力社保局相关负责人介绍,自2015年以来,重庆失业保险费率由3%降至1%,降费超200亿元。此次延长阶段性降低失业保险费率政策,将惠及各类经营主体及其职工。在办理方式上,企业和职工“免申即享”,由失业保险经办机构在系统中设置缴费费率,形成缴费计划,税务部门按计划完成征收。

这位负责人表示,目前重庆失业保险基金结余具有相应支撑能力,通过收支分析、扩面征缴、降费核算、严厉打击欺诈骗保等举措,有效维护基金安全,保障降费政策落实、失业人员待遇按时足额发放。

职业技能大赛 展风采



▲5月10日拍摄的西藏自治区第一届技工(职业)院校职业技能大赛砌筑比赛现场。

当日,以“技无止境·能创未来”为主题的西藏自治区第一届技工(职业)院校职业技能大赛在位于拉萨市的西藏技师学院举办。来自西藏7个地市和4所技工(职业)院校共11个代表团214名学生和职工报名参赛。2022年,西藏自治区新增技能人才7000余人,其中高技能人才800余人。



2023年中国品牌博览会在沪开幕

▲5月10日,参观者在博览会创新100+展区内的飞行汽车前交流讨论。

当日,2023年中国品牌博览会在上海世博展览馆拉开帷幕。在近6万平方米的上海世博展览馆内,围绕活动主题设置主题展区、综合展区和专题展区,1000家左右的品牌企业汇聚一堂,向世界传递中国品牌新势能。



▲5月10日,在位于湖州市吴兴区织里镇的弗兰尼尔(湖州)服饰有限公司生产车间内,工人在流水线上生产童装。

开春以来,位于浙江省湖州市的“童装之都”织里镇聚焦童装产业的研发、设计、销售全产业链提速,进入产销旺季。1-4月,该镇童装销售额达189亿元人民币,其中线上销售额达72亿元人民币,较去年同期分别增长7.2%和8.5%。

织里镇享有“中国童装之都”的美誉,童装研发量、设计量、销售量均占全国60%以上,年产童装达14.5亿件(套)。

小吃专项赛 美味大比拼

▲5月10日,参赛选手在比赛现场对菜肴进行摆盘。

当日,第九届全国饭店业职业技能竞赛小吃专项赛在河南省济源市举行开幕式。为期3天的小吃专项赛吸引了全国各地百余名参赛选手,“大厨”们大显身手,同台比拼。



“童装之都”进入 产销旺季

北京

首批外商投资 职业技能培训机构落地

记者10日从北京市人力资源和社会保障局获悉,由北京人社部门批准成立的两家外商投资举办的职业技能培训机构——德勤商务技能培训(北京)有限公司、北京市中德莱茵职业技能培训学校近日先后落地北京,成为首批在京开展职业培训的外资企业,这也是北京“两区”建设教育服务领域扩大开放的重要进展。

据介绍,德勤商务技能培训(北京)有限公司是德勤公司在亚太地区举办的首家职业培训学校,落户在怀柔区。中德莱茵职业技能培训学校落户在顺义区,将培养工业机器人、数字化设计与制造、工业互联网等智能制造领域高技能人才,打造具有示范引领性的中德智能制造产教融合培训体系。

北京“两区”是指国家服务业扩大开放综合示范区、中国(北京)自由贸易试验区。首批两家外商投资职业技能培训机构的开办,正是得益于北京“两区”的职业培训领域开放政策。

2022年8月,北京市出台了《北京市营利性外商投资职业技能培训机构办学管理办法》,明确外商投资营利性职业技能培训机构的具体要求和程序,首次在北京市范围内允许外商独资办学,在原有中外合作办学形式的基础上,加大力度支持外商以多种形式投资职业技能培训市场。举办者不再只限于教育机构,参与办学主体更加多样化,并取消了中外方董事会成员比例限定等,在设置标准、审批层级、审批流程、监督管理等方面,实现了与北京市民办职业技能培训机构相一致。

甘肃

鼓励各级各类学校 开设阅读课

记者5月10日从甘肃省教育厅获悉,甘肃省教育厅等八部门日前印发《甘肃省青少年学生读书行动实施方案》,将读书行动与学校教育教学、课后服务活动和学生日常生活紧密结合,通过3到5年的努力,促进中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化教育得到切实加强;覆盖各学段的阅读服务体系基本完善;青少年学生阅读激励机制建立健全,帮助广大青少年学生养成终身的阅读习惯。

该方案倡导,中小学阶段要重视引导学生加强历史文化、科普知识、法律常识、卫生健康等方面的阅读;大学阶段要引导人文社科类专业学生加强科技史、科学发展趋势等方面的阅读,理工农医类专业学生加强文学、历史、哲学、艺术等方面阅读。

方案鼓励学校开设阅读课。同时义务教育学校要将读书行动纳入“双减”工作,严格控制书面作业总量,为学生阅读创造空间,并在学校课后服务中开设阅读活动项目。

方案提出,学校每学期要在公用经费中按比例列支购置图书费用,丰富学生阅读书目。针对职业院校学生、普通高校学生和农村学生的实际,有针对性地实施专项读书行动,如面向职业院校学生,实施“未来工匠”读书行动;面向普通高校学生,实施“书香激扬青春”读书行动,引导大学生树立家国情怀,提高创新能力,增强报国本领;面向农村中小学生,实施“我的书屋·我的梦”读书行动,用好农家书屋阅读空间,促进农村中小学生阅读。

本文图据新华社